

С днём рождения, ветеран!

В субботний день на 97-летие старшего брата, Виктора Ивановича Воротникова, пришли сестра Людмила, младший брат Анатолий и зам.председателя Совета ветеранов и «детей войны» Каширы-1 Валентина Фадеева.

Гостеприимно встретила гостей в дверях помощница по хозяйству Людмила, быстро организовав чаепитие. В.Фадеева тепло поздравила виновника торжества, вручив ему медаль «35 лет создания организации ветеранов Подмосковья» и сладкий подарок. За чаем вспоминали родителей, давших жизнь десяти детям, троих из которых, во младенчестве, потеряли из-за болезней, все остальные дожили не менее, чем до 80 лет, все получили образование, достойную работу.

Виктор, студент Ожерельевского ж/д техникума, уже работал кочегаром в паровозном депо ст.Каширы, окончив учебу стал помощником машиниста. В начале войны он, уже профессионал, занимался перевозкой народно-хозяйственных грузов. В 1944 году Виктор добровольно является в военкомат, отправлен в Ейский высший военный авиационный институт. Война заканчивалась, надобность в летчиках отпала. Виктор поступает в Выборгское военно-морское интендантское училище. По окончании учебы служил на сторожевом корабле «Ястреб», занимался разминированием акватории Балтийского моря. Службу нес в Прибалтике, в 1952 году перевелся на службу на Камчатку. В 1958 году произошло сокращение в ВС. Возвратился в родной город. Работал в воинской части начальником службы снабжения. За воспитание солдат получил медаль «За боевое участие». Службу окончил в звании майора. Заочно окончив строительный техникум, был принят начальником Ремонтно-строительного управления. Принципиальный, справедливый начальник заслужил любовь каширян.

По пути к имениннику, встретившаяся библиотечка детской библиотеки музея кукол Вера Федоровна Темникова, узнав, что иду на день рождения к ветерану, передавала привет и массу добрых пожеланий Виктору Ивановичу, говоря, что с ним хорошо работало.

Трудовой стаж В.И.Воротникова составляет 68 лет – целая жизнь!!! Уйдя на заслуженный отдых, он входил в состав комитета содействия при военкомате, проводя большую работу с новобранцами, также входил в состав Совета ветеранской организации «первички» Каширы-1, и лишь пять лет назад попросил из-за нездоровья вывести его из Совета ветеранов.

Младший брат Анатолий также, как брат, начинал трудовую деятельность в депо, затем поступил в военное училище, окончил академию, после службы в звании подполковника возглавил при администрации Каширского района Совет офицеров, а затем был избран еще и председателем ветеранской организации г.о. Кашира, успешно справляется со своими обязанностями. Сестра Людмила – сотрудник почтовой службы, с теплом вспоминает свою работу, сейчас живет заботами ветеранской организации.

Не успели разойтись гости, а на пороге уже сменяют их другие, праздник для Виктора Ивановича продолжался! Дай Бог ему здоровья и долголетия!!!
В.Фадеева



«Выстоял бессмертный Сталинград»

80 лет назад отгремела Сталинградская битва. Для одних она стала далеким воспоминанием, для других – историей. Но и сегодня ни взрослый, ни ребенок не остаются равнодушными, когда слышат о тех знаменательных событиях.

Это была выдающаяся победа Красной Армии, воины которой проявили массовый героизм, высокое воинское мастерство. Были разгромлены 5 вражеских армий. В плен был взят фельдмаршал Паулюс, 24 генерала, 2500 офицеров и почти 100 тысяч немецких солдат. Цвет гитлеровского Верхмата нашел могилу под Сталинградом. Подобной катастрофы немецкая армия ещё никогда не терпела.

В Новосёлковской библиотеке в клубе «Сударушки» прошло мероприятие «Выстоял бессмертный Сталинград», посвященное трём этапам битвы за Сталинград.

Библиотечка рассказала о бесстрашных сражениях солдат, под руководством генерал-майора Родимцева Александра Ильича, генерала Василевского Александра Михайловича, генералов Голованова Александра Евгеньевича и Руденко Сергея Игнатьевича.

Терёхина Нина Николаевна читала проникновенные стихи каширского поэта Владимира Филиппова. Никого не оставили равнодушными строки его стихов «Защитникам Сталинграда», «Павшим героям», «Послевоенное детство».

Не могли не сказать и о Василии Ивановиче Чуйкове, родившемся в Серебряных Прудах. Большая часть книжной выставки была посвящена мемуарам и литературе о его военных действиях. Он командовал 62 армией, которая сыграла особую роль в разгроме фашистов. Армия под командованием Чуйкова Василия Ивановича приняла на себя основной удар, выдержала все испытания, внесла огромный вклад в Победу. Бойцы армии вели тактику городского боя, особую роль в которой играла штурмовая группа. Впоследствии Чуйков писал: «Сталинград в 1942 году оказался, как Москва в 1941 году, таким объектом, в котором сошлись главные стратегические, политические, экономические и престижные цели и задачи всей войны. Накал боёв на Волге дошёл до такой степени, что весь мир замер».

Пролистали Героическую Страницу, посвящённую освобождению Сталинграда. Препклоняемся перед ге-



роями, подвиг которых, будет жить ещё не одно поколение!

5 лет назад, по задумке руководителя клуба «Сударушки» Светланы Трошиной, участники клуба, собравшись и наняв транспорт, организовали поездку в дом маршала Чуйкова в Серебряные Пруды, где много узнали о его жизни.

Светлана Трошина – пропагандист поэзии каширских поэтов, прочитала стихи Н.И. Шадского и «Вечный Сталинград» ступинца В.Леонова. За чаем вспоминали поездку в Серебряные Пруды, и все ощутили себя частичкой самой благодарной публики, и самый важный и правдивый показатель успеха каждой программы руководителя клуба – это их реакция, здесь никто не остается безучастным. Спасибо Светлане Трошиной за то, что радует нас такими интересными познавательными программами.

В.Фадеева



В каждой строчке вдохновенье...

5 февраля в городской детско-юношеской библиотеке в Кашире-2 состоялось очередное 108-е заседание ЛИТО «Зодиак» (г. Кашира). Было затронуто немало интересных тем. Прежде всего, руководитель ЛИТО Андрей Тернов прочитал лучшие произведения лауреатов открытого областного литературного конкурса «Звёздное перо – 2022» имени Георгия Кольцова. Итоги конкурса были опубликованы совсем недавно – 3 февраля. Прозвучали стихи Ольги Баракаевой (Гридюкино), Александры Гиршиной (Михнево), Ольги Кручинной (Лыткарино), Елены Громовой (Таганрог), Алексея Пономарёва (Краснодар), Владимира Ильичева (Коробцово), Валерия Дмитриевского (Ангарск), Дмитрия Пименова (Раменское), Сергея Адамского (Санкт-Петербург). В этот раз общее количество заявок для участия в конкурсе – 145. Так как конкурс открытый, то могли участвовать и из других городов России и всего мира. Приятно, что в этот раз были авторы-участники из Беларуси и Молдовы.

Далее Владислав Бусов прочитал свою статью «Всё наследие моё...», посвящённую Георгию Кольцову. Она опубликована в журнале «Северо-Муйские огни» №6, 2022. Владислав Сергеевич также прочёл свои стихи, которые опубликованы в журнале «Александр».



Затем Лилия Терина рассказала о книге Эдуарда Хлысталова «13 уголовных дел Сергея Есенина». Интересные и трагические факты вызвали бурную дискуссию у авторов ЛИТО.

Виталий Шаванов представил на суд коллег по перу своё новое стихотворение «Исповедь», а также поделился планами – у него есть интересные идеи, которые он хочет воплотить в прозе.

Накануне у руководителя ЛИТО «Зодиак» Андрея Тернова в городской библиотеке им. А. И. Воронкова в Кашире-1 прошла презентация сборника стихотворений «Точки». А уже 11 февраля в 12:00 там же состоится презентация нового сборника стихотворений Анны Поповой «Не всё равно». В газете «Каширский энергетик» было опубликовано стихотворение из сборника Анны «КВН». Оно «на злобу дня», на тему непростой международной обстановки и о героях СВО. Андрей Тернов прочитал это стихотворение.

Военную тему продолжил Владимир Филиппов. Он часто участвует в мероприятиях округа, читает свою патристическую лирику.

Далее Роман Котов восхитил собравшихся своей умной тонкой лирикой, которая сродни балладам. Особенно интересно произведение Кицуна. Роман поведал собравшимся о Кицуна (лиса, наделенная сверхъестественными способностями) – это необыкновенные и загадочные су-



щества японского фольклора, которые имеют много разновидностей.

Своей необычной гражданской лирикой поражает слушателей Максим Коныхин из Михнево. Несмотря на некоторые неточности в стилистике и семантике, энергетическая составляющая его произведений сильна.

Февральское заседание посетили два новых автора. Первая – Альбина Терешкина. Поэтесса из Бодайбо совсем недавно приехала со своей дочерью из Сибири в Каширу. Обустраивается. Узнала о ЛИТО «Зодиак» в газете и решила посетить. Она поразила участников заседания рассказом о непростых экологических условиях в Иркутской области, из-за сложных условий ей с дочкой пришлось искать новое экологически чистое место жительства. Выбор пал на Каширу. Мы очень рады новому автору, её стихи нежные и добрые. Альбина Терешкина просит помочь ей с мебелью, так как старую пришлось оставить в Бодайбо, было слишком дорого перевозить.

Второй новый для нас автор – Елена Титова, которая живёт в Кашире уже давно, но стеснялась афишировать свои хорошие стихи о семье, о природе. И вот наконец-то осмелилась посетить заседание «зодиаковцев», которые дали несколько советов для оттачивания мастерства.

Далее прочитала свои ранние произведения Екатерина Стрельникова, а также стихи своего отца Анатолия Астрова-Стрельникова.

С гражданско-историческими стихотворными произведениями выступил Владимир Чекун. Он всегда старается удивить свежей философской мыслью, и в простой форме это ему удаётся.

Тамара Графова своими стихотворными посвящениями близким завершила 108-е заседание ЛИТО «Зодиак».

109-е заседание состоится 5 марта в 12:00 в городской детско-юношеской библиотеке на «Пожарке» (Кашира-2, ул. Металлистов, 13/2). Но перед заседанием 25 февраля там же в 14:00 состоится торжественный концерт в честь 20-летия ЛИТО «Зодиак». Приглашаем всех на наш праздник!

